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Notulen Wmo overleg Sociaal Culturele Centra Goirle  

   

Maandag 13 april Locatie: de Deel  Aanvang: 20.00 uur 

 

 

 Namens 

Jaap Weedage KBO 

Herman Vrins Frankische Jeu de Boules Club 

Han Coppens Frankische Jeu de Boules Club 

Jos Jaspers Vocal Sound 

Bea de Hond Hobbyclub de Deel 

Hannie van de Doeselaar Hobbyclub de Deel 

Petra van Dun Inloopcafe 

Harrie van de Vloet Inloopcafe 

Maarten Hartzema Amnesty 

Piet Verschure NVT 

Feliks de Vroome KBO 

Wally Wonnink de Jonge Ladies First 

Anita van Zon Ladies First 

Rianne Vekemans Vocal Sound 

John Hoepelman Operakoor Crescendo 

Anne van Duijnhoven Project Samen 

Jolanda Schellekens SCAR de Leybron 

Arjen van Stel Frankische Jeu de Boules Club 

Ine Sieben Wmo werkgroep 

Linette van Zundert Wmo werkgroep 

Fons van Dijck  Voorzitter SCCG 

Fons Tinga Secretaris SCCG 

Theo Coolen Penningmeester  SCCG 

Jos Wassing Bestuurslid SCCG 

Ellie de Kanter Bestuurslid SCCG 

 

Opening 

 

Welkom van de voorzitter  

De voorzitter heet alle aanwezigen van harte welkom. Hij geeft aan blij verrast te zijn 

door de grote opkomst. Omdat niet iedereen elkaar kent volgt een voorstelrondje.  

 

inleiding 

De voorzitter geeft aan dat de avond is georganiseerd in samenwerking met leden van de 

werkgroep Wmo. De reden van het overleg is zoeken naar samenwerkingsvormen waarin 

de gebruikers van de stichting helpen zoeken naar zogenaamde Wmo-activiteiten. Voor 

de stichting is dit essentieel: het moet ons namelijk helpen in onze overlevingsstrategie 

nu de subsidies worden teruggedraaid. 

 

De penningmeester licht verder de financiële situatie toe. Hij geeft aan dat de 

subsidiekraan langzaam maar zeker dichtgedraaid wordt. Dat heeft grote gevolgen voor 

de stichting en dus voor de verenigingen. E.e.a. betekent dat langzaam meer zeker de 

tekorten oplopen. We teren dan ook in op de reserves. Dit gaat als alles doorgaat met 

(tien-)duizenden euro’s per jaar. Er moeten dus zaken bedacht worden om middelen te 

generen. 
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Een van de zaken die als oplossing zouden kunnen dienen zijn Wmo-activiteiten. Hiervoor 

heeft de gemeente namelijk wel subsidies beschikbaar. 

 

Vraag zaal: waar zitten de hoge kosten in? 

Ten eerste beheer (hoofdpost) en daarnaast huur en elektra. 

 

Vraag zaal: plannen van gemeente lijken niet concreet. Hoe kun je daar dan iets mee? 

Bestuur geeft aan dat dat ook een echt probleem is. We moeten op basis van minimale 

informatie beleid definiëren. We moeten positieve zaken inbrengen. Dat kan van alles 

zijn. Wmo is daar een van. 

 

De voorzitter geeft vervolgens aan hoe dat dan zou moeten.  

 

Historisch overzicht: 

In 2012 stelde de gemeente een beleidsnota op “Back to Basics”. Hierin werden 

bestaande (accommodatiesubsidies) afgebouwd. Gevolg was dat de Wildacker zou 

moeten sluiten. Om dat te voorkomen zijn er door besturen van de Deel en de Wildacker 

een aantal initiatieven gestart. Zo is er vergaande samenwerking gezocht tussen 

Wildacker en de Deel en zijn er anderzijds contacten gezocht met stichting ‘Zet’ om 

plannen uit te zetten. 

 

Daaruit is het plan naar voren gekomen om het organiseren van Wmo-activiteiten in te 

zetten als middel om de centra te behouden. Er is tenslotte behoefte aan accommodaties 

waarin men Wmo-activiteiten zou kunnen starten en het organiseren/faciliteren van deze 

activiteiten past prima binnen onze doelstellingen. Door hierdoor aanvullende subsidies 

te genereren moest het voortbestaan van de centra veilig gesteld worden. Echter de 

politiek is grillig en heeft bedacht dat we uiteindelijk met incidentele subsidies voor deze 

activiteiten de stichting zouden moeten financieren. We willen ons daar niet zo maar aan 

committeren. Wat we wel willen is enerzijds laten zien dat we volop bezig zijn met Wmo 

en anderzijds willen we in het kader van back to basics als voorliggende voorziening 

worden gezien en gesubsidieerd. Doel van vandaag is dan ook om te onderzoeken of er 

activiteiten zijn die ons kunnen helpen in het kader van het opzetten van Wmo 

activiteiten. Dit om de politiek te kunnen beïnvloeden en bij te kunnen sturen. De 

werkgroep Wmo zal een en ander later toelichten. 

 

Vraag zaal: in hoeverre dit plan bij de gemeente is getoetst? 

Het is de gemeente bekend dat dit overleg is georganiseerd, echter de gemeente hult 

zich vooral in stilzwijgen over de mogelijkheden die deze strategie biedt. Belangrijk in 

deze discussie is dat er een rapport is samengesteld door een sociaal makelaar. Dit in 

opdracht van gemeente en de stichting. Hierin worden volop adviezen gegeven welke 

niet per definitie door de gemeente (hoewel opdrachtgever) worden opgevolgd. 

 

wat is Wmo...? 

Concreet in de discussie is de vraag: wat is Wmo...? 

Ine Sieben, lid van de werkgroep Wmo neemt het woord. 

 

Zij ziet het feit dat de gemeente het ook allemaal niet zo goed weet eigenlijk erg positief. 

Daardoor kun je de definitie van Wmo activiteiten zelf invullen. Het rapport van de 

sociaal makelaar is hierin ook erg ruim. Uiteindelijk komt het erop neer dat er activiteiten 

moeten worden ontplooid die burgers uit de zorg weg houden. Dit door mensen uit hun 

isolement te halen. Een eerste activiteit was bijvoorbeeld Potpourri. De start was lastig 

want niemand wil oud en zielig gevonden worden. Echter na verloop van tijd deed de 

mond-tot-mondreclame zijn werk en trokken de bezoekersaantallen verder aan. 

Potpourri is nu echt een succes. Ook buiten de activiteit zijn vriendengroepen gevormd 

en is het sociaal isolement doorbroken. Ze zoeken elkaar op, ook bijvoorbeeld bij ziekte 

en dergelijke. Dit is dan ook een zeer praktisch voorbeeld van een Wmo activiteit. Er 

wordt binnen de Wmo-werkgroep verder gezocht naar nieuwe activiteiten. Het repaircafé 

en het koor voor licht dementerende mensen zijn daar voorbeelden van. 
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Ine beseft dat het moeilijk is om de verbinding te maken van bestaande activiteiten naar 

Wmo. De werkgroep wil helpen meedenken en Linette van Zundert is dan ook aangesteld 

om deze taak uit te voeren.  

 

Linette neemt het woord en geeft aan dat zij al met een aantal verenigingen contact 

heeft gehad. Zij wil graag in contact gebracht worden met andere activiteiten die 

mogelijk als Wmo activiteit gezien kunnen worden dan wel die ideeën hebben over hoe 

aan te sluiten op de Wmo activiteiten. 

 

Theo vraagt of de KBO niet per definitie een Wmo achtige activiteit is. De Wmo 

werkgroep denkt van wel. De KBO zelf ziet dat ook zo. 

 

Voorzitter geeft aan dat de gemeente dat niet per definitie ook zo ziet. Het lijkt erop dat 

ze vooral op zoek zijn naar nieuwe activiteiten.  

 

Vraag zaal. 

Wat wil de stichting nu eigenlijk? 

Een totaal activiteitenpakket aanbieden waarvoor subsidie wordt verstrekt of per 

activiteit subsidie. Dat is een totaalplan. Daarbij is van belang te onderzoeken ‘wat 

hebben we allemaal’ en ‘wat kan er nog bij’. Daarnaast kan het best zo zijn dat elke club 

in meer of mindere mate al Wmo activiteiten ondersteunt. Ine vindt het van belang aan 

te geven dat het uiteraard niet voor elke club van toepassing is om Wmo-activiteiten te 

ontplooien. Voorzitter geeft aan dat dit inderdaad klopt. We hebben ook gewoon 

huurders die niet van toepassing zijn op Wmo. 

 

Vanuit de zaal wordt aangegeven dat er keuzes gemaakt moeten worden. Kiest men voor 

een faciliterende stichting of wil men keuzes maken in de participatiemaatschappij? 

Voorzitter antwoordt: beide. 

Wij moeten bepalen hoe we de participatie in de gemeente kunnen laten versterken en 

dat kun je dan aan de gemeente voorleggen. Nogmaals wordt benadrukt dat we al erg 

veel activiteiten hebben die serieus aan de doelstelling voldoen. 

 

inventarisatieronde van ideeën en formats: 

Voorzitter roept op om als betrokken burger na te denken over activiteiten. Ine geeft aan 

dat er een ‘formatje’ is om ideeën te opperen, zodat er discussie op gang komt. 

 

Format wordt ingevuld tijdens een 20 minuten durende pauze. 

Er volgt een inventarisatieronde van ideeën en formats. 

  

Ine 

Elke club hier aan tafel is al actief als Wmo-activiteit. We moeten dat alleen inzichtelijk 

maken. Er zijn al vaak leden van de vereniging die tot de doelgroep behoren. 

 

Arjen van Stel namens de FJdBC. 

Waarom zouden we de mensen van potpourri niet laten aanschuiven bij de jeu de 

boulesclub? En omgekeerd. De alleenstaanden van de club laten deelnemen aan 

potpourri. Integreren en samenwerken. We moeten onszelf meer op de borst slaan  en 

dat zouden alle clubs eens moeten doen. Maak een fotoboek met daarin het succes van 

de activiteiten. 

 

Amnesty 

Jaap Harteman adviseert om eerst goede nieuwe doelstellingen te definiëren. 

 

Piet Verschure verbaast zich over feit dat de gemeente zo moeilijk doet over 25000 euro. 

Waar praten we over als je hoort dat er 600 mensen per week komen in de centra. 

 

Ladies First 

Willen zeker meedenken en eventueel belangeloos zingen. 
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Dartsvereniging 

Zien niet direct mogelijkheden. Club bestaat ook vooral uit werkende mensen, waardoor 

het organiseren van activiteiten overdag lastig is. 

 

Hobbyclub 

Je zou kunnen denken aan een knutseluur op woensdag. 

 

Inloopcafé 

De doelgroep is uiteraard als geen ander Wmo. Vreemd genoeg geen subsidie. 

 

Operakoor 

Op woensdagmorgen voor mensen die buiten de maatschappij zijn gevallen. Tweemaal 

per jaar geeft men concerten. Ofwel ook als geen ander Wmo. Wel geeft men aan dat het 

moeilijk is om leden te krijgen. Vreemd genoeg is er geen subsidie. 

 

SCAR Riel 

Geeft een advies: Je moet wel vraaggericht werken en niet zozeer aanbodgericht. 

 

Vocal Sound 

Volgens Jos Jaspers behoort eigenlijk elke club tot Wmo-activiteiten. Aanbod om per jaar 

op beide locaties te zingen. 

 

KBO 

Ook zij claimen dat er veel Wmo-activiteiten zijn en dat KBO graag samen wil nadenken 

over activiteiten. Advies: vraag € 5.000 en maak helder dat ze € 10.000 opleveren. 

 

Samen 

Wil samen met jeu de boulesclub optrekken om leden van Potpourri na afloop bezig te 

houden. 

 

Wmo-werkgroep 

Wil samen met de activiteiten kijken of er een seniorenbeurs georganiseerd kan worden. 

Rianne: waarom beperken tot senioren? Gewoon een beurs is voldoende. 

 

Rondvraag  

Er wordt geen gebruik gemaakt van de rondvraag. 

 

Afspraak  

vanuit de vergadering: ter informatie zal het verslag worden aangeboden aan  

de gemeente Goirle om inzage te geven in de inspanningen van het bestuur, de Wmo-

werkgroep, verenigingen binnen de wijkcentra en betrokken burgers.  

Deze bijeenkomst is uitgeschreven door  het bestuur en de onder hen ressorterende 

Wmo-werkgroep in het leven geroepen vanuit de aanbevelingen in het rapport:  

"Participatiecentrum Goirle " 

subtitel: voor de wijkcentra De Deel en De Wildacker in samenwerking met gebruikers en 

organisatie. 

door:  Frank Mulkens , sociaal makelaar maart 2014. 

Met als opdrachtgevers de gemeente Goirle en het bestuur van SCCG. 

  

 

 

De voorzitter sluit de vergadering. 

 


